

南下招商第二站 签约超过200亿

本报泉州电(记者 王文霞)昨日,我市南下招商团在泉州举行郑州—泉州承接产业转移市情推介会,招商活动再结硕果,协议投资超过200亿元。

泉州是此次招商之行的第二站。市长赵建才首先向泉州商界介绍了郑州四个方面的优势,即区位优势、可为企业发展提供快捷的市场服务;物产人力资源丰富,可为企业发展提供优质的生产要素;产业体系完备,可为企业发展提供完整的产业配套服务;城市建设日新月异,可为企业提供优良的发展环境。

他热诚希望进一步深化与泉州及福建客商的合作,实现共同发展,互利共赢。

市委常委、郑州高新区管委会主任李柳身介绍了郑州高新区的情况,副市长孙金献介绍了郑州纺织服装产业发展情况。

在郑州市与福建省经济合作项目签约仪式上,签约项目51个,协议投资超过200亿元,其中合同项目总投资超过100亿元。

市领导马懿、王哲、薛云伟参加签约仪式。

又讯(记者 王文霞)昨日,市领导王哲陪同,在泉州、石狮和南安考察企业,与当地企业进行对接。

会开始前,市长赵建才分别会见了当地服装等行业的企业家代表、北京王府井百货有限公司、澳门宝龙集团的客商。

市领导李柳身、孙金献参加会见。

当日下午,市委常委、副市长马懿在泉州分别会见了七匹狼、劲霸等13家服装企业代表和豪生国际酒店集团以及闽商投资集团的负责人。

副市长王哲陪同。

又讯(记者 王文霞)昨日,市领导王哲陪同,在泉州、石狮和南安考察企业,与当地企业进行对接。

居民消费不差钱儿

——年中经济述评之三

本报记者 成燕 侯爱敏

消费是经济的“晴雨表”。席卷全球的金融危机并没有挡住绿城市民消费、出游的脚步,今年上半年,全市社会消费品零售总额同比增长18%,接待国内游客人数、旅游总收入也分别增长15.2%、14.2%。“寒冬”中这一抹抹温暖的消费亮色,不仅为郑州经济回暖注入了“强心剂”,更点燃了希望的“火种”。

危机难挡购物热潮

上周末,家住东风路的刘女士花费近8000元,从南阳路一卖场搬回一台3匹的柜式空调,“等了半个月商家也没促销,天太热,买了算了,也不差那几百块钱。”刘女士说。

五星电器企划部负责人说,今年空调销售十分火爆,进入7月,全省各店几乎没有促销,尤其是一些大品牌,价格一直坚挺。

来自市统计局的数字显示,上半年,全市空调销量增长34%。彩电、洗衣机、热水器等家用电器也都实现两位数增长,其中热水器的销售增幅高达44.1%。

火爆的汽车销售,更是难觅危机踪影。据不完全统计,上半年全市汽车零售7.4万辆,其中轿车4万辆。汽车类零售额所占比重达40.1%,比上年同期提高7.3个百分点。

大商新玛特金博大店的营销人员透露,金融危机丝毫没有影响到“美丽经济”,上半年化妆品、黄金珠宝销售比服装还好。“听说商场延长了营业时间,我们俩口子就来转转,没想到晚上的生意这么火。”国美电器二七店内,出来逛“夜市”的市民邓先生感叹道。

而郊区农民们花钱的热情,甚至让新飞、海尔等大企业,纷纷遭遇产品供不应求的尴尬。日前在省商务厅的座谈会上,家电下乡中标企业的厂家代表纷纷表示,没想到农村市场会如此火爆,以致造成对市场预估不充分。

来自市商务局的数字显示:今年6月份,全市家电下乡产品销售超过两万台(部),上半年销量更是去年同期销量的2.9倍。

出游热情集中释放

几天前,市民张女士登录携程网申请了一份郑州旅游消费券。昨日,当这本印刷精美的消费券寄到单位时,张女士高兴地对同事说:“赶快上携程网申请吧,最高能抵一半门票呢。”

张女士的喜悦源自市政府今年首次推出的郑州旅游消费券发放政策。从今年6月11日,市政府在上海启动100万份、总价值达1亿元的郑州旅游消费券发放工作以来,仅携程网就有十几万份消费券被申领。此前,市旅游局还在4月份发放了100万份旅游消费券。

除了政府刺激消费,景区也没有闲着。早在年初,嵩山少林、黄河风景名胜区、康百万庄园等景区就积极推出应对危机举措。与洛阳毗邻的嵩山少林景区巧借世界邮展盛会东风,派武僧表演团在龙门石窟及国家牡丹园搭起大舞台,热卖少林风光,推出优惠政策。这一借花献佛营销妙计,引来如潮游客。黄河风景名胜区更是跨过黄河,在焦作开了场推介会,与当地旅游协会联手打造跨黄河之旅。

事实表明,百姓的出游热情并没被金融危机“吓退”。来自郑州周边的多家景区统计数字显示,今年以来,短线游异常火爆,多数景区游客接待量平均增幅在20%左右;巩义康百万庄园、浮戏山雪花洞等景区门票收入同比增长30%左右。上半年,全市共接待国内游客1963.78万人次,旅游总收入达185.51亿元。

专家详解个中缘由

“信心比黄金更重要。”全市上半年消费指标全线飘红,说明了什么?

河南科技学院副院长刘荣增指出,由于经济放缓,人们通过旅游、购物、休闲等方式缓解压力、享受闲暇的愿望更加强烈。同时,在大量消费券、优惠券及夜晚营业时间延长等强力刺激消费举措的有力推动下,市民的消费热情得到集中释放。这些将为经济持续回暖提供强力支撑。

从百姓消费信心坚定到消费持续火爆,再到工业增速由负到正的喜人转变,通过市场这只看不见的手,郑州在摸索中逐渐找到应对危机的支点和“魔方”,一个稳增长、促发展的良性循环体系正在形成。

落实市委九届十七次全会精神 决战下半年确保全年目标实现

郑铝3.5万吨铝箔首条生产线昨投产

本报讯(记者 陈锋 侯爱敏)在国内外铝行业普遍低迷之时,我省较早从事铝精深加工的郑州铝业公司却上马新项目。公司新增年产3.5万吨铝箔项目首条生产线昨日竣工投产,这将助推郑铝成为我省乃至黄河中上游地区最大的高精铝箔生产企业。

郑铝公司是我省高新技术产业化重点企业,也是我省较早从事铝精深加工的企业,拥有多项国家级铝加工技术专利,公司生产的0.005mm、0.0045mm超薄铝箔被国家行业协会誉为“中国铝加工业的骄傲”。

年产3.5万吨铝箔项目是省重点项目和市跨越式发展重点项目,计划总投资3亿元,现已累计投入1.2亿元,具有“低投入、低消耗、低污染、高科技、高水平、高产”等特点。项目计划建设铝箔生产线4条,昨日投产的是第一条。按照设计,第一条线可新增粗箔产能3.5万吨,新增销售收入10亿元,保证了第二阶段3万吨粗箔产品的坯料需求。

据悉,该项目第二条生产线也已开工建设,计划今年10月建成投产。



中原百姓采博城主体工程完工

中原百姓采博城主体工程目前已经完工,将于10月10日进入试运营。项目占地421亩,有60多亩的景观绿化、20余亩的湖面、3公里长环绕市场的水系及相关配套设施,共分6大区域16个行业,年交易额可达600亿元。 本报记者 陈靖 摄

上半年城镇职工平均工资14638元

榜首金融业30603元 为全国平均值2.1倍

据新华社北京7月29日电 国家统计局29日发布的数据显示,上半年全国城镇单位在岗职工平均工资为14638元,最高与最低行业平均工资之比为3.1:1。

国家统计局有关人士解释说,根据现行统计制度,城镇单位在岗职工工资统计范围目前尚未包括城镇私营企业和个体工商户。统计的是个人税前工资,包括个人缴纳的养老、医疗、住房等个人账户的基金。

统计显示,上半年全国平均工资最高的是金融业,平均工资为30603元;其次是信息传输、计算机服务和软件业,平均工资为27730元;科学研究、技术服务业和地质勘查业居第三位,平均工资为23248元。

上半年,全国平均工资最低的行业是住宿和餐饮业、建筑业、水利、环境和公共设施管理业,其平均工资分别为9885元、10349元和11661元。最高与最低行业平均工资之比为3.1:1。

与上年同期相比,上半年全国城镇单位在岗职工平均工资增加了1674元,增长12.9%,增速回落了5.1个百分点。

针对社会上对平均工资数据的议论,国家统计局局长马建堂此前曾表示,要改进工资统计工作。他透露,私营企业工资统计已经开展,去年私营企业平均工资已经统计出来了。

为9885元、10349元和11661元。最高与最低行业平均工资之比为3.1:1。

与上年同期相比,上半年全国城镇单位在岗职工平均工资增加了1674元,增长12.9%,增速回落了5.1个百分点。

针对社会上对平均工资数据的议论,国家统计局局长马建堂此前曾表示,要改进工资统计工作。他透露,私营企业工资统计已经开展,去年私营企业平均工资已经统计出来了。

为9885元、10349元和11661元。最高与最低行业平均工资之比为3.1:1。

与上年同期相比,上半年全国城镇单位在岗职工平均工资增加了1674元,增长12.9%,增速回落了5.1个百分点。

针对社会上对平均工资数据的议论,国家统计局局长马建堂此前曾表示,要改进工资统计工作。他透露,私营企业工资统计已经开展,去年私营企业平均工资已经统计出来了。

我省查处五起违法用地案件

登封一宗上黑榜 相关责任人被追责

本报讯(记者 李娜)昨日,省政府下发《进一步严格土地监管促进依法依规划用地的通知》,通报了我省五起典型违法用地案件。

五起典型案例是,灵宝市五帝产业集聚区违法用地案件;洛阳信诚粮油市场违法用地案件;林州市陵阳镇修路毁麦案件;郑县招商引资非法圈占基本农田案件;登封市嵩阳火力发电厂项目违法占地案件。

目前,5起土地违法案件均已依法查处和整改,责任人被追究相关责任。

《通知》指出,对超出规划建设用地规模和范围的产业集聚区非法用地,要依法严肃处理。对借新农村建设和设施农业名义占用农用地变相进行房地产开发,开展观光旅游、娱乐、餐饮等商业性服务活动或通过以租代征等形式擅自将农用地转为建设用地的,要依法严厉查处。严禁以各种名义擅自占用基本农田。严禁建设项目用地违反国家政策未批先占、边报边占。严禁以各种名义侵害农民群众的合法权益,征地补偿安置没有落实到位的,不得动工建设。

“盛世国尊”宋河粮液
新中国成立60周年“印象郑州”有奖图文征集
宋河酒业股份有限公司

两岸再增两条双向直达航路

据新华社广州7月29日电 大陆和台湾29日正式开通运营两条新的空中双向直达航路。海峡两岸空中双向直达航路由此增至3条。

此前,海峡两岸只有一条于去年12月15日开通运营的北线双向空中直达航路。该条航路的开通以及客货运包机常态化,是两岸基本实现直接“三通”的重要标志之一。据大陆空管部门统计,截至目前,这条航路已飞行两岸包机共5800多架次。

这两条新的双向直达航路,是根据今年4月26日海协会与台湾海基会领导人第三次会谈签署的《海峡两岸空运补充协议》而开通的。

海峡两岸南线空中双向直达航路西起广东省前海,向东偏北方向至双方的管制移交点,经过两岸空中交通管制移交后,沿东南方向转弯,连接至东亚经台湾至东南亚的主干航路,空中距离约180公里。



该条航路开通后,民航广州区域管制中心与台北区域管制中心首次建立起空管部门的直接交接程序,现行大陆中南部、西南部往返台湾的航班不必再绕经香港飞行情报区,广州、厦门经南线航路至台湾的单程飞行距离可分别减少20公里和150公里。

海峡两岸第二条北线空中双向直达航路位于上海以东190公里的东海上空,南北连接现行中日主干航路和东亚经台湾至东南亚的主干航路,空中距离约310公里。

该条航路是第一条海峡两岸北线航路的有益补充,能够有效分流北京、山东和东北地区方向往返台湾的航班。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

全市今起重点检查70家单位“小金库”

举报最高可奖10万元

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)记者从昨日召开的“小金库”治理重点检查工作会议上获悉,即日起,全市“小金库”治理进入重点检查阶段,首批确定70个市直党政机关、事业单位为重点检查单位。

此次检查的内容是违反法律法规及其他有关规定,应列入而未列入符合规定的单位账簿的各项资金(含有价证券)及形成的资产。重点是2007年以来各项“小金库”资金的收支数额,以及2006年年底“小金库”资金滚存余额和形成的资产。对设立“小金库”数额较大或情节严重的,应追溯到以前年度。市治理“小金库”工作领导小组将组成8个检查组开展检查。

按照安排,检查组未进入前,各单位自查自纠的问题,仍按照自查自纠政策,从轻处理。对重点检查工作不配合或对抗检查、弄虚作假、压案不报,甚至销毁、隐匿证据的,对有关人员要依纪依法严肃处理,并按照党风廉政建设责任追究有关规定,追究有关领导责任。

昨日,市治理“小金库”工作领导小组向社会公布举报电话:67181212;举报信箱设在市财政局一楼大厅;举报电话地址:兴华南街39号市治理“小金库”工作领导小组办公室,邮政编码450005。举报“小金库”违法行为,经核查属实,给予举报人奖励,奖励资金最高额为10万元。